
Znak sprawy: KO-F-V.1711.18.2021.JK                   Warszawa,      marca 2022 r. 

Informacja o przebiegu kontroli przeprowadzonej w Muzeum Mazowieckim w Płocku  

Rodzaj i zakres 
czasowy kontroli 

Dokumentacja 
kontroli  

Zakres kontroli (temat), wyniki kontroli  

Postępowanie 
pokontrolne (liczba 
zaleceń/ wniosków 
pokontrolnych, 
dokumentacja 
przekazana do 
podmiotów 
zewnętrznych) 

Uwagi 

Rodzaj kontroli:  
planowa – 
kompleksowa. 
 
Termin 
przeprowadzenia: 
data rozpoczęcia: 
05.07.2021 r. 
data zakończenia: 
30.07.2021 r. 
 
Kontrolowany okres 
/ etap objęty 
kontrolą: 
2020 rok. 

Dokumenty: 
Upoważnienie do 
kontroli nr 141/2021  
z dnia 05.07.2021 r. 
Upoważnienie do 
kontroli nr 142/2021  
z dnia 05.07.2021 r. 
 
Program kontroli  
z dnia 28.06.2021 r. 
 
Protokół kontroli 
podpisany w dniu 
12.08.2021 r. 
 
Projekt wystąpienia 
pokontrolnego z dnia 
13.09.2021 r. 
 
Wystąpienie 
pokontrolne z dnia 
17.01.2022 r. 
 
 

Zakres tematyczny kontroli: 
prowadzenie spraw organizacyjno-kadrowych;  
realizacja zadań statutowych; 
prawidłowość gospodarowania mieniem oraz środkami 
publicznymi;  
realizacja zadania „Aranżacja pomieszczeń ekspozycji 
stałych Sztuka dwudziestolecia międzywojennego – art déco 
i Wielcy Płocczanie  - Themersonowie w nowym gmachu 
MMP przy ul. Kolegialnej 6 w Płocku; 
prawidłowość stosowania wytycznych zawartych w piśmie 
znak OR-KP-I.2131.1.67.2019.MI z 6 listopada 2019 r.  
w zakresie zasad obsadzania stanowisk kierowniczych oraz 
stanowiska głównego księgowego;  
prawidłowość stosowania wytycznych zawartych w piśmie 
znak OR-KP-I.2350.4.1.2020.EJ z 3 stycznia 2020 r.  
w zakresie udzielania urlopu wypoczynkowego, zgody na 
wyjazdy służbowe, udziału w szkoleniach i konferencjach. 
Stwierdzone nieprawidłowości / niezgodności: 
brak aktualizacji Regulaminu zakładowej działalności 
socjalnej oraz Regulaminu pracy stosownie do 
obowiązujących przepisów prawa,  
określenie w akcie prawa wewnętrznego zasad 
wynagradzania zastępcy dyrektora oraz głównego 
księgowego niezgodnie z przepisami prawa, 
niezaktualizowanie Regulaminu Organizacyjnego w zakresie 
określenia komórek organizacyjnych niezbędnych do 
właściwego funkcjonowania Muzeum, 
nieprzestrzeganie postanowień wewnętrznych regulacji  
w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitego rzeczowego 
wykazu akt i instrukcji w sprawie organizacji i zakresu 
działania archiwum zakładowego dla Muzeum, 
prowadzenie akt osobowych niezgodnie z Rozporządzeniem 
Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 10 
grudnia 2018 r. w sprawie dokumentacji pracowniczej,   
zatrudnienie pracownika na stanowisku tworzącym 
zawodową grupę muzealników bez spełniania wymagań 
kwalifikacji zawodowych określonych w Ustawie z dnia 21 
listopada 1996 r. o muzeach,  
brak zatrudnienia radcy prawnego w formie stałej umowy  
o pracę, co było niezgodne z poleceniem zawartym w piśmie 
z 30 stycznia 2017 r. znak sprawy KO-Z-V.080.1.2016.LD,  
wykazanie w Informacji o danych do ustalenia składki na 
ubezpieczenie wypadkowe nieprawidłowej liczby 
poszkodowanych w wypadkach przy pracy, 
rozbieżności pomiędzy sprawozdaniem z działalności 
merytorycznej a danymi wynikającymi z ewidencji księgowej 
w zakresie poniesionych kosztów,  
przekroczenie planu kosztów ponad wysokości ustalone  
w planie finansowym,   
wykazanie w sprawozdaniu w zakresie operacji finansowych 
danych niezgodnych z ewidencją księgową, 
uchybienia w stosowaniu wytycznych w zakresie zasad 
udzielania urlopu wypoczynkowego, zgody na wyjazdy 
służbowe, udziału w szkoleniach i konferencjach. 
 
Nieprawidłowości noszące znamiona przestępstwa: 
nie stwierdzono. 

Liczba zaleceń 
pokontrolnych: 19. 
 
Zawiadomienie do 
rzecznika dyscypliny 
finansów publicznych:  
skierowano. 
 
Zawiadomienia do 
organów 
ścigania: 
nie skierowano. 
 
 

Brak 

uwag.  

Dokumentacja dotycząca kontroli udostępniana jest na wniosek osoby zainteresowanej. W myśl art. 5 ustawy z dnia 6 września 
2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2020 r., poz. 2176 t.j.) prawo do informacji publicznej podlega ograniczeniu  
w zakresie i na zasadach określonych w przepisach o ochronie informacji niejawnych oraz o ochronie innych tajemnic ustawowo 
chronionych, a także ze względu na prywatność osób fizycznych lub tajemnicę przedsiębiorcy. 


